

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сент.

СВЕТ ПРОТИВ НЕМАЧКЕ

Покрет неутралних народа

Буенос Ајрес, 27. јануара

Све државе Јужне Америке, по примеру Сједињених Држава, прекинуле су дипломатске односе са Немачком. Издате су наредбе њиховим амбасадорима у Берлину да траже путне исправе.

Све немачке лађе, које се налазе у пристаништима Бразилије и Чиле реквириране су.

СУДБОНОСНИ ТРЕНУТЦИ

— Немачка подиже против себе цео свет —

Моменти, које преживљујемо судбоносни су не само по свршетак крваве војне, која се води већ две и по године дана већ и по будућност целога човечанства. То су несумњиво најзнаменитији тренуци у историјском развоју наше планете.

Сви ратови, који су почев од памтивека вођени заостају иза великога садашњег рата, сви догађаји, који су се икада одиграли само су бледа слика према знаменитим чињеницама, које историја бележи у овом тренутку. Никада у прошлости нису вођене борбе оваквих размера, које би ангажовале цео свет и угрозиле најбитније интересе целога човечанства. Наполеонови ратови, који су безмало ангажовали целу Европу с обзиром на несавршена техничка средства не могу се ни издалека упоредити са садашњом војном.

На врхунцу своје војничке моћи, после припрема од више деценија, са крајње савршеном техником, са нечувеном безобзирношћу Немачка је изазвала европски рат у моменту, који је оценила као погодан за остварење свога пангерманског плана, који се састоји у подјармљењу целога човечанства. Она је у своје коло увукла још три државе, од којих прва — Аустро-Угарска — већ сама собом представља негацију свих начела слобода и права, друга — Турска — чини модерну наказу несавремене и уназађене државе, трећа — Бугарска — озлоглашена је са своје подлости, мегаломаније и неблагодарности. И тај блок модерних Хуна, крвожедних вампира хтео је, да своје бесу и својој тирани-

ји подјарми цео људски род, да светској цивилизацији даде обележје варварства, да заустави ток човечанске културе и да нас врати за многе векове уназад.

У борби против насиља ових модерних варвара груписале су се једнодушно и сложено најнапредније светске државе. Елита цивилизације подигла се да свет заштити од завојевачких смерова савремених дивљака. Проливена су мора крви, посејане су стотине хиљада гробова, поднете су неизмерне жртве — и борба против германског чудовишта достигла је свој врхунац. Више него икад концентрисани су сада напори, да се што пре сломије моћ непријатеља човечанства и да се свету обезбеде слобода, права и вечити мир.

У току свога ратовања наши непријатељи испољили су у пуној мери свој дивљачки карактер. Они су успели да превазиђу највећа злочинства и недела старих векова. Покољи ратних заробљеника, увођење употребе загађујућих гасова, одвођење у ропство нејачи из окупираних крајева, бомбардовања отворених и незаштићених градова, портање небрањених путничких пароброда, убијања невиних људи, најзад злочини свакојаких врста — то су обележја начина на који наши непријатељи на челу са Немачком воде модерни рат.

Најзад, да би достигли врхунац својих недела, прокламовали су сумаренску блокаду. Увиђајући дубоко своју отпорну немоћ и предвиђајући блиску катастрофу своје снаге, они су се латили најнижег, најподлијег средства, да би тобоже за-

страшили своје противнике и нагнали их да закључе мир, који би докле могао продужити живот њиховој неморалној егзистенцији.

Сасвим је природно, да је цео свет устао против њихова неваљалства. Сви неутрални народи испољили су без устезања свој гнев и гнушање поводом најновијих планова наших непријатеља. А Сједињене Државе изрекле су већ своју реч. Оне су дале еклатантан пример и свима неутралним народима. У овом тренутку цео се свет организује против Немачке и њених савезника. Према још непотврђеним, али потпуно веродостојним депешама, Шпанија је објавила општу мобилизацију, Холандија је готова да то исто учини, Бразилија и јужно-америчке републике солидарисале су се са кораком председника Вилсона. Остали неутрални следоваће без сумње узвишеном примеру Вашингтонске владе.

Садашњи тренуци су доиста судбоносни и свечани. Свет је постао потпуно свестан, од куда прети опасност његовим правима и његовој култури. Осетила се неминовна потреба, да цео свет узме учешћа у кажњавању злочиначких народа, који су насрнули на цивилизацију човечанства. Немачка и њени савезници морају бити кажњени, и то страховитом казном, за своја беспримерна недела. Над њима је пресуда већ изречена и њен термин се све већма приближује. Мобилишу се снаге целога света, да се човечанству што пре обезбеде благодети трајнога мира. Још мало времена, и крвава трагедија човечанства, коју ми као учесници преживљујемо, завршиће се сјајном победом правде.

ЦАРЕВО ПИСМО

— Дужности Царске Руске Владе —

Петроград, 27 јануара

Цар је упutio кнезу Галицију садашњем председнику руске Владе следеће писмо:

«Поверљиви Вам место одговорног председника владе, ја држим за умесно, да вам означим проблеме, којима влада треба од-

мах и првенствено да посвети бригу.

У садашњем тренутку развртка великог рата, ове мисли свих Руса, без разлике народности и класе управљене су ка храбрим и славним браниоцима отаџбине, који са запетом очекују одлучан сукоб са непријатељем.

У потпуној солидарности са нашим верним Савезницима, не допуштајући помисао закључења мира пре коначне победе, ја верујем чврсто да ће руски народ, подносећи са самоодрицањем терете рата, извршити своју дужност до краја, не заустављајући се ни пред каквим жртвама.

Природна средства наше отаџбине неисцрпна су. Она искључују могућност исцрпљења земље, опасност која се јавља код наших непријатеља, али питање снабдевања је очевидно веома важно под садашњим околностима. Према томе, ја стављам пре свега у дужност владе, представљеној у Вашој личности, да се стара колико о исхрани својих храбрих армија, толико о позадини фронта, о неизбежним тежкоћама у снабдевању за време светске борбе народа.

Ја рачунам, да ће заједнички рад целе владе бити усредсређен да се на широкој основи, приведу у дело мере, предузете у последње време поводом тога.

Питање исхране армија и стабилности изискује сложност предузетих мера, како од свих власти са фронта, тако и у различитим ресорсима, који подлеже министрима.

Други проблем, коме припадајућу велику важност чини административна и побољшањетранспората железницом и морем.

Министарски савет треба да на овом пољу изрази одлучне мере, које ће обезбедити потпуно искористивање свих транспортних средстава да би се војска на време снабдевала свим потребама.

Назначујући Вам ове проблеме, ја верујем, да ће активност владе под вашим председништвом наћи на потпору Царевинског Савета и Думе, сједињених у ватреној жељи, да учине све што је могуће.

У будућој активности економске организације, влада ће наћи потпору у земствима, који су својим радом како у доба мира тако и рата доказали, да одржавају побожно сјајне традиције мога деде, неизгладљиве успомене, цара Александра II.»

„Велика Србија“
прима огласе по умереној цени.

ПРЕТИЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:

Оптички огласи 0.20 франка од петогредног реда, већи огласи по погодби. Новац се подиже државним и комуналним банкарским институцијама.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

Пошту слази преко Краља, Срп. Генерал. Консулата у Солуну.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Остан редакције Коломбо улица бр 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције „Друштво грчке штампе“ улица Булгарског бр. 5, близу главне поште.

ГОВОР КРАЉА ЂОРЂА

Престона беседа Њ. В. Енглеског Краља

Лондон, 27. јан.

Краљ Ђорђе отворио је јуче парламент и отишао у Букингем палату у Вестминстеру праћен колонијалном и британском коњицом. У својој престолној беседи, краљ је подсетио да од почетка рата трећи пут отвара парламент.

Говорећи о предлозима немачког мира, Њ. В. Краљ изјавио је, да они не садрже могуће основе мира. „Све становништво царевине, као и наши јуначки и верни Савезници једнодушно су и чврсто одлучени да добију оправдане накнаде и одштете за прошлост, као и гаранције за будућност, које се сматрају као битне за напредак цивилизације.

»У одговору, који смо дали председнику Сједињених Држава, ми смо повукли опште линије наше политике за постизање тога циља. Свака претња новим повредама међународних закона и општих човечанских права моћи ће само подстаћи нашу непоколебљиву одлучност.

Наша флота одржавала је у току зиме непрестани надзор и са увек обновљеном снагом вршила блокаду. Војска је извела срећне операције, не само у Европи, већ и у Мисиру, Месопотамији, источној Африцији готова је да опет започне борбу у сарадњи са Савезницима. Ја имам убеђење, да ће наши удружени напори омогућити, да се доспе до победоносног свршетка рата.

Пошто се дотакао састанка конференције колонија и Индије, краљ је завршио говор препоручујући успех Савезника патриотизму и оданости народа и владе.

ГРЧКА ШТАМПА

„Елас“. Један телеграфист који је побегао на Сирис и пришао народном покрету износи скандалозна открића о начину на који је атински генералштаб стајао у непрекидној вези са Софијом и Берлином.

Он износи да је атински телеграф био центар и база немач-

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0.50, 0.75 лешта и 1 драхма

Продају се свуда

Главна продаја у филијалу Атлас киоск Вела Кула.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 38—80

151—

СРПСКИ ДУВАН УПРАВЕ СРПСКИХ ДРЖ. МОНОПОЛА продаје се ЗА СРПСКЕ ПАРЕ У МАГАЦИНУ АГЕНЦИЈЕ „ГУСЛАР“

у улици Кондуктове број 80,
издана од хотела „Олимпиос“
на франц. штабу.

14—20

ПРОДАЈА

ДУВАНСКИХ ПРЕРАЂЕВИНА

Упр. Срп. Држ. Монопола

Врши се сваког дана од 8—12
пре и од 2—6 час. по подне у
Главном Монопол. Стоваришту
у Солуну, у улици Леонто Со-
фу бр. 3, и у улици Франко, бр.
26. Пасаж Ломбардо 2 га спрат
бр. 6 спрам Отоман. Банке.

Сваки ко купи најмање за 25
динара или драхма ових прера-
ђевина, добиће на име процен-
та 6 процента.

Цигарете »Српски специјали-
тет« и »Првете македонске изра-
ђевине су од искључиво српских
дувана, евакуисаног из нових
крајева Србије.

Дуван у папицама и цигар-
папир продаје се за српски но-
вац а цигарете за драхме.

Сваки исправни грађанин Кра-
љевине Србије ако није војни
обвезник, ако жели, може доби-
ти од Срп. Монопол. Управе у
Солуну дозволу за продају ве-
них прерађевина. Таквом пре-
продавцу признаваће се на име
процента 10 од сто за дуванске
прерађевине, а 20 од сто за
цigar-папир.

Стовариште

израђеног дувана, цигара
и цигарета

J. BASTOS

Чист Хава Екстра-Фина

Ставља на знање својој по-
штованој војној клијентици да
је француска кућена кућа J. Ва-
стос створила стовариште ци-
гара и цигарета у белом насе-
љу, чиста Хава, нарочито
за господу официре, као и у
главним и ружичастим пакетицама.

Стовариште се налази у ули-
ци Пободе (Ники) Бр. 39.

Продаја искључиво само за
војнике савезничких армија.

Продаја на велико и на ситно.
50—

D-R ALEXANDRIDES
специјалиста за унутарње
болести. — Управник болни-
це за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12
пре и од 5—6 по подне у фран-
цуској апотеци ух. Франк бр. 35
— у згради француске болнице
— а од 2—4 по подне у својој
стани у улици престола, наслед-
ила Ворџа бр. 85 — у поредици
гд. са булеваром краља Констан-
тина

Поткожно убризгавање Нео-
вакцирана као и новог фран-
цуског препарата »Galyl« про-
гаву сифилиса. 70—

СРПСКА РЕСТОРАЦИЈА ПРВОГА РЕДА ◆◆◆ БЕОГРАД ◆◆◆

Част нам је ставити до знања српској во-
јсци и српској публици, да смо у Солуну, морско
пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где ће се кувати само српска јела првога реда
јер смо за радњу узели Српкињу куварницу.

Потрудили смо се и набавили чиста природна
вина талијанска, француска и грчка а такође
француски и грчки коњак.

За сваки дан: Ђевапчић, гулаш, ћурбастеје, пикле,
пржена рибца за доручак од 8 сати пре подне.

Ручак од 11 до 2 а вечера од 6 до 10 сати по јеловима

Јела често српска са свињском машу.

Одличан српски кувар београђанин Никола Грба.

Куваћемо чисту српску каву,

Препоручујући се српској војсци и публици
молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин

Васа Златаревић, ресторатор

40—

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите и
цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом на малом
у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА КУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито »Меродево« и ДУВАН ЗА ЈУЛЕ. 90—

Српско Трговачко Друштво А. Д. из Београда.

— СОЛУН —

Улица Пободе бр. 11, на кеју до блоскома »Пате« (спрмн)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове
Врши обичне и телеграфске новчане послове за Србију,
Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да изм се упукује наплаћивши
улуговницама у свима монетама.

Уз сваку поштомљу треба нам јавити тачну адресу да
има новац да се упуку.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно. 90— УПРА

Најбоље и најкусније су



Улица Франк 31 90— 2 Солун.

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ ВАРУХА САЛТЕЛА = С. СКАД

Преко пута Тирнига — СОЛУН — ул. Венизелос 8
Пошаравајте ваше новачке и банкарске послове, јер
олакшаје својом солидном и култантом радњом.

Врши све банкарске послове увек тачно и по извој
курсу. 94—

У недељу, 30. ок. мес. у 10 сати пре подне, у првом
Св Саве, даваћемо четрдесето-дневни подем нашем издану
непрежаљеном

† МИЛЕТИ РАДУНОВИЋУ

учитељу — тумачу француске болнице бр. 3.

Молимо његове другове, пријатеље и познанике да
присутствују овом тужном помену. Успавани породица

ДАНИЦА,
са ост. породицом

ХАРТИЈА

ЗА ПИСАЊЕ за трговце, администра-
цију, адвокате, нотари — шпартана и
нешпартана. Коверти, Упвјајућа хартија;

ХАРТИЈА

ИТАМПАРСКА за штампање књига и
новина, бела и у боји, равне каквоће.

ХАРТИЈА

ЗА ПАКОВАЊЕ свих каквоћа, величи-
не и боје, за лакша и тежа паковања.

• УЛИЦА ЛЕОНТИС СОФУ БР. 3 •

БРАЋА КОВО

• СПРОЋУ ОТОМАНСКЕ БАНКЕ •

КАРТОН

ОБИЧАН И ФИНИ за прављење кутура
и за помет књига и протокола.

КАРТОН

БРИСТОЛ бео и у боји за штампање по-
сетница у вредно лепим мустрима.

МАШИНЕ

ИТАМПАРСКЕ И КЊИГОВЕЗАЧКЕ,
СЛОВА, БОЈКЕ новинарске и акциденц.

ЦЕНЕ ИСПОД СВАКЕ КОНКУРЕНЦИЈЕ

54—60

СИНОВИ Г. А. ПЕРРА И К° ДТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Мезаминтерије, чарапа, бижутерије, мириса, чајана, папирних
платна, мушета. Париски артијала, женске
коферице, љубавнице и ч. л.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„NESTOS“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалности:

Нестос	Кина	Цик. 1.—
„	Глубек	„ 0.80
„	Јазк	„ 0.65
„	Афрос	„ 0.50

139—

Најстарија и највећа радња у Солуну

ново помадне ребе

МЕРКАДО ЛЕСИА

улица Венизелос бр. 31.

Приредне су огромне количине МЕКИНТОША за господу
и дме, за г. г. наплаћене и ковичке официре

»IMPERMEABLE« свилески КВАЛИТЕТ ЕКСТРА

По цени које искључују сваку конкуренцију.

Велики избор женских плетено-а од пампа, шифона и ч. л.
најелегантнији крој по последњој париској моди.

Ове недеље приредне шифони за костиме, велике шарике
из шевота, габардина и ч. л.

ЦЕНЕ СУ СТРОГО УТВРЂЕНЕ. 84—